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PE ON TAP CHUONG III - PAI SO 9

PE SO 1:
Bai 1:(4 diém)
a) Hay viét nghiém tong quat cua phuong trinh bac nhat hai 4n: 2x-3y=18.
b) Cho phuong trinh bac nhat hai an: 3x + 5y = 13 va céc cip sb (0; 2); (1; 2).
Cip sd nao 1a nghiém, cip sd nao khong phai 1a nghiém ctia PT di cho, vi sao?
3x—y=3
—-3x+y=1
Khong giai HPT, hiy doan nhan s6 nghiém ctia HPT d cho.
Bai 2:(4 diém)

¢) Cho hé phuong trinh bac nhat hai 4n: {

x—3y=-1

2x+4y =28

Hay giai HPT d4 cho bang hai phuong phéap: phuong phap thé va phuong phap cong dai sb.
b) Tim giao diém cta hai duong thiang (d) : 5X — 6y =5 va (d’) : 2x—3y =2

¢) Chtrng minh ba diém A(1; 0) ; B(4 ; 9) ; C(-2; -9) thang hang.

Bai 3:(2 diém)

Mot 6t6 va mot xe may cing chay trén mot quing duong. Van tdc cta 6t6 16n hon vén tdc

a) Cho hé phuong trinh bac nhét hai an: {

s . ALY ~ \ noA sy 3o \ \
cua xe may 30km/h. Biét rang quang duong 6t6 chay trong 3 gio bang 2 quang dudng ma xe
may chay trong 7 gio. Tim van tc ciia mi xe.

DE SO 2:

Bai 1:(4 diém)
a) Hay viét nghiém tong quat cua phuong trinh bac nhat hai én 0x + 3y = 20.
b) Cho phuong trinh bac nhat hai an: x + 15y =9 va cac cip s6 (-21; -2); (-6; 1).
Cap s6 ndo 1a nghiém, cip sd nao khong phai 1a nghiém cta PT di cho, vi sao?
¢) Cho hé phuong trinh bac nhét hai an: {34x +0yy= 21
Khong giai HPT, hiy doan nhan sd nghiém ctia HPT d cho.
Bai 2:(4 diém)

ho hé phuong trinh ba h%h"-fx_4y:2
a) Cho h¢ phuong trinh bac nhat hai an: 3x—2y =5
Hay giai HPT d4 cho bang hai phuong phéap: phuong phap thé va phuong phap cong dai sd.
b) Tim giao diém cua hai duong thang (m) : 4x — 3y =9 va (n) : 2x + by = 1. Biét (n) di qua
diém K(3 ; =),
¢) Tim gia tri k dé giao diém ctia hai duong thang X +3y = 1 — 5k va 3x —y = -1 nam trong
goc phan tu tha I1 cia mat phang toa do.
Bai 3:(2 diém)
Luc 7 gio sang mot nguoi di xe may khoi hanh tir A véi van téc 40km/h. Sau do, luc
8gid30phut mot ngudi khac di xe may tir A dudi theo voi van toc 60km/h. Hoi hai ngudi gip
nhau luc miy gio?



PE SO 3
Caul: (3d)
a.Trong cac phuong trinh sau, phuong trinh ndo 1a phuong trinh bac nhat hai an? Giai thich
2x+3y=1; 0x-y=2; 3x% +5y=0
b.Trong cac cip sb (-2;1), (0;2), cap sd nao 1a  nghiém cua phuong trinh: 5x+4y=8 ? Vi sao?
c. Khong giai , hiy cho biét s6 nghiém ctia mdi hé phuong trinh sau:

}:r=3—2x {3:1'_}:":3
{}’=3x—1 . lex—2y=1

Cau 2(3d) ‘ ,
a. Giai hé phuong trinh sau bang phuong phap thé

x—y=3

{31 — 4y =2

b. Giai hé¢ phuong trinh sau bang phuong phap cong dai so:

x—y=23

{3:: — 4y =2
c.Viet phuong trinh duong thang di qua 2 diém A,B. Biét A(1;3), B(2;5)
Cau 3:(24) 7 q
a.Cho duong thang (d) c6 phuong trinh: (a — 1)X +2y = a. Tim a d€ (d) song song véi truc
hoanh?
b.Cho hé phuong trinh :(1){ "> " Tim gi4 tr ciia m dé hé phuong trinh (T) ¢6
: ° P g W mx—oy=m+6 gla tr1 ~BY g

nghiém duy nhat (x;y) thoa man diéu kién x+y=1
Ciu 4(2d)Giai bai toan sau bang cach 1ap hé phuong trinh:
Hai voi nudc cliing chay vao mot bé can thi sau 12 gio méi day bé. Néu cho voi thir nhat chay
trong 4 gid roi khod voi thir nhét lai, cho voi thir hai chay trong 6 gio thi duoc % bé. Hoi néu
chay riéng thi mdi voi chay mat bao 1au s& diy bé?

DPE SO 4
Caul(3d) , 7 o
a. Cho phuong trinh 2x- 3y=6. Viét cong thirc nghi¢m tong quat va bicu dién tap nghiém cua
phuong trinh trén mat phang toa d6
b. Bi€m nao sau day thudc duong thang x-4y=8
A(-4;1); B(0;-2); C(12;0) .
c.Xéc dinh m dé duong thang 5x +(m” — 4)y = m+2 song song vdi truc tung.
Cau 2(3d) , 7
a. Cho AABC c6 A(1;2) ; B(1;3) ;C(3;2). Viét phuong trinh cac duong thang chira cac canh
cua AABC. ? ?
b.Tim toa d¢ giao diém cua hai duong thang (d): x-3y=-1va (d’): 3x+y =7
Cau 3:(2d
X—my=m

a.Tim m dé hé phuong trinh sau v nghiém: {
mx—-9y=m+6
b.Cho duong thang (d,, ) c6 phuong trinh: 2(m+2)x-(3m-1)y+5m-11=0

Chung to rang khi m thay doi thi duong thang d,_ ludn di qua 1 diém cb dinh?Tim diém cb
dinh d6.



Ciu 4(2¢) Giai bai toan sau bang cach lap hé phwong trinh

Tim mot s ¢6 hai chit s6. Biét tong céc chir s6 cia nd bang 6. Néu thém vao sb d6 18 don vi
thi dugc mot s6 mdéi cling dugce viét bang hai chit s6 d6 nhung theo thir tu nguoc lai. Hay tim
s0 da cho



